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A ráckevei rablógyilkost kivégezték 
Uj ötlet 

merült fel, hogy miként lehetne 
kifizetni azokat az adósságokat, 
amelyekkel az állam a kincstári 
szállitóknak és tisztviselőknek, va- 
lamint nyugdijasoknak tartozik. 

Ez az összeg kormánykörök enyhe 
becslése szerint is több milliárdot 
tesz ki. Bukaresti hirek szerint a 

közlekedésügyi miniszternek tá- 
madt az a zseniális ötlete, hogy 
a gyárosoknak és iparosoknak 
adóban sem elfogadható, tehát a 
forgalomban teljesen értéktelen 
fizetési utalványok helyett, a tiszt- 
viselőknek tavalyról elmaradt fize- 
tésük, a nyudijasoknak pedig szin- 
tén még a mult évben esedékes 
volt nyugdijuk helyett állami köt- 
vényeket adjanak. Vagyis az állam 
erre a célra kötvényeket bocsá- 
tana ki, amelyeket az érdekeltek 
a ládafiában őrizhetnének. Mert 
arról természetesen szó sincsen, 

hogy ezek forgalomképes papirok 
legyenek, amelyeket az állami 
fizetési helyek és magánosok egy- 
aránt teljes értékben elfogadhat- 
nának. Pedig ennek csak igy van 

értelme. Az a tekintélyes számu 
milliárd lei, mellyel az állam bel- 

földi hitelezőinek tartozik, hiány- 
zik a forgalomból és ezt a hiányt 

semmiféle olyan papir nem tudja 
pótolni, mely nem bir fizetési 
eszköz jellegével. Már pedig 

igy tudják a benfentesek - a 
kincstár, illetve kormány a stabi- 
lizációs törvénnyel kapcsolatban 
külföldi bankcsoporttal létesitett 
megegyezés tilalma folytán sem a 
bankjegyforgalmat nem növelheti, 
sem pedig semmiféle, fizetési esz- 
köz jellegével biró, értékpapirt 
nem bocsáthat ki és forgalomba 

nem hozhat. Ugyanez a nehézség 
mutatkozik a mezőgazdasági adós- 
ságok konvertálásával kapcsolat- 
ban is. Itt is kinálkozott volna 
nem egy hasonló perleie ha- 

kevésbbé müvészi kivitelü 
papirokkal, amelyeknek ergalni 

Az ál- 

Tavaszi divatujdonságok, kül 

nek azok nyugdijasok vagy aktiv 

tisztviselők, gyárosok vagy iparo- 
sok, pénzre vagy pénzzel egyenlő 
értékü forgalmi papirra van szük- 
ségük. Amig ennek lehetősége elől 
nem háritják el az akadályokat, 
az ötlet csak ötlet marad, melyet 
a szegény nyugdijas sem tüzelő- 

fára, sem házbérre, sem ruhára, 
cipőre, tejre, de még egy kiló 
kontingentált olcsóságu cukorra 
sem tud felváltani. Az ötlet, mivel 
hivatalos helyről, a kormány egyik 
tagja részéről, vetődött fel, egyre 
jó: meggyőzni azokat is, akik ed- 
dig talán csak alaptalan panasz- 

nak gondolták az állam hitelezői- 
nek siránkozását, hogy milliárdok- 

kal tartozik a kincstár állampol- 
gároknak és végeredményben ezek 
a hiányzó milliárdok nem kis 
részben okai annak, hogy a gaz- 
dasági viszonyok olyan kétségbe- 

ejtően szomoruak, mint amilyenek. 

Ujra szakértők kormánya következik 
Jorgáék után, vagy pedig a liberálisok 
alakitanak egyedül pártkormányt 

Tatarescu és Saveanu, a 

liberálisok két vezetőféria - mi- 
ként megirtuk - kihallgatáson je- 

jentek meg a királynál. A két libe- 
rális politikus kihallgatása az ural- 

kodót még inkább meggyőzte arról, 
hogy a jelenlegi körülmények kö- 

zött nemzeti kormány megalakitása 

leküzdhetetlen akadályokba ütközik. 
Ugy Tatarescunak, mint Saveanu- 

nak jelentős érveik voltak, amelye- 
ket az uralkodóval megismertettek. 

Abban valamennyi párt véleménye 
megegyezik, hogy 

bármilyen kormány is ál- 
lana ma az ország élére, 

sulyos akadályokkal kellene 
megküzdenie. 

Tehát a mostani helyzet nem is al- 
kalmas időpont a koncentrációs kor- 

mány megvalósitására. Nem jó a 
mai körülmények között a kormány- 
zásra felhasználható összes tartalé- 
kokat tüzvonalba dobni, mert gon- 

dolni kell a holnapra is. Vég 
eredményben talán éppen az ország 
érdekében való, ha ma a koncen- 

tráció nem sikerül. 
Politikai körök szerint 

vagy a mai kormány, azaz 
a személyiségek, illetve 
szakértők kormánya marad, 
vagy pedig pártikormány 
veszi át az ország kormány- 

zásá!. 
Az utóbbi esetben csakis a liberális 
pártról lehet szó. Valószinü, hogy 
egyelőre a mai kormányzási rend 
marad, azonban a parlament jelen- 

legi ülésszakának berekesztése után 
számolni kell a jelenlegi kormány 
teljes likvidálásával. A likvidálást 
követőleg ismét csak személyiségek 
kormánya következnék. Olyan poli- 
tikusok kerülnek előtérbe, akik 
párikereteiket elhagyva, mint sem- 

leges és pártonkivüli egyének be- 
lépnek majd a kormányba., Itt első- 
sorban Gogára és Coanda tá- 
bornokra tesznek célzást. 

Nem látszik kizártnak 

Coanda miniszterelnöksége 
sem. 

Az uj kormány megkisérli a mos- 
tani pariamenttel való együttmükö- 
dést és ha az nem sikerülne, ugy 
a parlamentet feloszlatja. Ez a sze- 
mélyiségek kormánya még élesebb 

Benes szándékos mulasztása miatt 
szünetel a leszerelési konferencia 
A genfi leszerelési konferencia - 

mint megirtuk - szünetet tart. A 
tanácskozások szüneteiésének igazi 
oka most derült ki. Simon angol 
külügyminiszter megállapitotta, hogy 
a Benes által beterjesztett jelentés 
hiányos és abból teljesen hiányzik 
az a táblázat, amely az egyes or- 

szágok hadseregeinek létszámát és 
felszerelési adatait feltünteti. Egyes 

politikusok szerint Benes ezt a táb- 

lázatot szándékosan nem mellékelte 

a jelentéshez. A leszerelési konfe- 
rencia irodája intézkedett, hogy ez a 
táblázat elkészüljön és ezért vált szük- 
séges a tárgyalások szüneteltetése. 

Detaileladás, engrosárakkal 

.......... 

földi kabát- és ruhaszövetek megérkeztek 

DORNHELM divatnagyáruházaban 
Belváros, Tőzsde utca 

Vászon- és damasztáruk még eddig nem létezett árakon kerülnek eladásra 

harcot kezdene a politikai pártok 

ellen, mint a jelenlegi kormány. 
Ezekkel a politikai kombinációk- 

kal egyidejüleg a néppárt helyzete 
lassan tisztázást nyer 

Erdély és a Bánság Goga 
mellett foglal állást, mig 
Besszarábia és az ókirály- 
ságbeli szervezetek többsé- 
ge kitart Averescu marsall 

személye mellett. 
Besszarábiában öt szervezet kivé- 

telével a többeég Averescunak bi- 
zalmi táviratot küldött. Azok tarta- 
nak ki Goga mellett, akik a mos- 
tani kormány uralomrajutása alkal- 

mával kiléptek a pártból és mandá- 
tumot vállaltak. Ezek most Gogával 
szolidárisak. 

A jelenlegi helyzetben természe- 
tesen nagy érdekiődés kiséri a libe- 
rális párt állásfoglalását. A liberá. 
lisok parlamonti tanácsa tegnapdél. 
előtt ismét ülést tartott. Saveanu 
elnökölt, mert Duca még mindig 
gyengélkedik. A párt ismét a kon- 
vártálási javaslattal foglalkozott. A 
többség amellett volt, hogy 

a konverziós javaslat rész- 
letes tárgyalása alkalmával 
mindenszakaszhozmódositó 
induványt terjesszenek be 
és igyekezzenek, amennyire 
lehetséges, a hiányosjavas- 

latot kikorrigálni. 
Foglalkoztak az ipartörvényjavas- 

lattal is és ugy határoztak, hogy a 
javaslat ellen, amely az ipar érde- 
kei ellen van, felszólalnak. Végle- 
ges döntés szombaton lesz, amikor 
Duca elnöklete mellett ujabb érte- 
kezletet tart a parlamenti tanács. 



2. OLDAL 

Nyolcvannyolc Resica-tisztviselő 

kapta meg március elsején a fel- 
mondást tartalmazó levelet 

A Resica műveknél a március meg- 

hozta a beigért ujabb leépitést, amel
y- 

től a tisztviselők hada már előre 

rettegett. Összesen nyolcvannyole 

tisztviselő kapta meg március else- 

jén az értesitést, hogy elbocsátották. 

Ezuttal azonban Resicán csak négy 

üsztviselőt ért a leépités taglója. 
A 

többinyolcvannégy felmondás Buka
- 

testen történt. A Resica müvek 

Dbukaresti vezérigazgatóságának hi- 

vatalnoki karát a leépités eddig 
ugy- 

szólván teljesen elkerülte. Csak ta- 

valy és tavalyelőtt épitették le azo-
 

kat a kisebbségi tisztviselők zömét,
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akiknek az volt a balvégzetük, hogy 

a bukaresti központi igazgatóság l 

megszervezésekor Bukarestbe he- 

lyezték őket. Mihelyt azonban beta- 
nitották az ujonnan felvett protek- 
ciós tisztviselőket, elküldték őket. 

Jöhettek vissza Temesvárra és Re- 

sicára családjukkal és cók mókukkal 

együtt a saját költségükön. Azóta 
azonban a bukaresti vezérigazgató- 

ságnál csend és nyugalom volt. Amig 

a müvek különböző bánsági telepein 
rendre kaszált a leépités, addig a 

bukaresti vezérigazgatóság tisztvise- 

lői háboritatlanul ültek kényelmesiro- 

dáikban és élvezték fizetéseiket. 

Március elsején aztán itt is nagy 

riadalom támadt. A hivatalnokok 

közül nyolcvannégynek az asztalán 
reggel ott feküdt a megcimzett le- 
vél. Remegő kézzel bontották föl a 
leveleket és előre tudták, hogy azok- 
ban a felmondás van. Resicára négy 
ilyen felmondó levél ment el és pe- 
dig kettő bánsági román származásu 
tisztviselőnek, kettő pedig kisebb- 
séginek. Azonban Resicán máris be- 
harangozták a tisztviselőknek: kár 
örvendeni azon, hogy most nem kö- 
vetkezett be szokás szerint nagyobb 
mértékü leépités, mert április else- 

jére egészen biztosan várható Resi- 
cán és a többi bánsági telepen is a 
felmondások ujabb zuhataga. 

Az eddigi sulyos veszteségek és az egyre ismétlődő 

japán támadások a kinal csapatokat valósággal 

Japáv utasitotta washingtoni kö- 

vetét, közölje az amerikai kormány- 

nyal, hogy Japán elfogadja a Genf- 

ben inditványozott fegyverszüneti 

feltételeket. Ugyanakkor Sato 

genfi japár delegátus megjelent 

Paul Boncour lakásán, akinek 

jelentette, hogy 

kormánya hajlandó az egész 

ügyet a Népszövetség elbirá- 

lására bizni. 

Ezzel egyidejüleg azonban Sang 

haiból olyan hirek érkeznek, hogy 

a Kelly angol admirális által kezde- 

ményezett tárgyalások eredménytele-
 

nül végződtek. Tokiói katonai körö
k 

ugyanis nem hajlandók belermnenni 

abba, hogy a japán csapatok ugyan
- 

akkor vonuljanak vissza, amikor a 

kinaiak. Azonban ennek ellenére 
az 

angol admirális továbbra is kisér- 

letezik a békés megegyezés létre- 

hozásában. 

Közben pedig Sanghai körül 

tovább folyaak a harcok. 

A japán tüzérség tegnap reg- 

gel rendkivül heves pergőtü- 

zet intézett Kiang-Wang- 

nál a kinai csapatok ellen. 

A kinai csapatok erre visszavo 

nultak. Mikor aztán a japánok a 

tüzérségi előkészités után támadásba 

mentek át, nem találtak ellenállást. 

A japánok erre megszállották Tu- 

Szang falut. Az egyre ismétlődő 

japán támadások a kinai csapatokat 

valósággal demoralizálták. A kinaiak 

legujabb vesztesége kétezer halott. 

Japán repülőgépek tiz bombát dob- 

tak a Sanghainankingi vasutra. A 

kinaiak szerint veszteségeik egyik 

legfőbb oka az, hogy a tizenkilen- 

cedik hadsereg eddigi veszfeségei 

miatt kénytelen volt visszavonulni 

és helyét a hadakozásban még já- 
ratlan nyolcvannyolcadik kinai had- 

sereg foglalta el. 

Tokióban tegnap Inokai japán 

miniszterelnök villásreggelit adott a 
Mandzsuriába induló népszövetségi 

bizottság tiszteletéree. A villásreg- 
gelin 

Inokai kijelentette, hogy a 

japánok részére mandzsu- 

RAD.O KÉsSZÜLE 
és alkatrészek gyári öt 

Káldormál 
Pliafa Sf. Gheorghe 4 

demoralizálták 
riai érdekeik megvédése élet- l 

halái kérdése. 

Ennek a figyelembevétele nélkül a 

bizottság nem értheti meg Japán : 

szándékait és cselekedeteit. A mand- 
zsuriai bizottság ma hajóra száll és 
Nankingba utazik, ahonnan Muk- 

denbe folytatja utját. 

Két hónapig tartó eredménytelen ] 
nyomozás után a véletlen segitett 
a bukaresti Grivita-uton történt 
rablógyilkosság tetteseinek elfoga- 
tásához. Ismeretes, hogy a rádió 
hangjai mellett gyilkolták meg 
Serban Mária nagyvágó felesé- 
gét, annak tizenegy éves fogadott 
leányát pedig felakasztották. Azóta 
rengeteg embert gyanusitottak a 

gyilkosság elkövetésével, de egyik 

sem volt az igazi tettes. Az egyik 
bukaresti korcsmában két nap előtt 

egy iparos borozgatott és érdeklő- 
déssel hallgatta a szomszéd asztal- 
nál ülő, gyanus kinézésüű két ember 
beszélgetését. Borgőzös hangulat- 
ban arról a jólsikerült vérengzésről 
beszélgettek és egymásnak dicse- 
kedtek. Az iparos jelentést tett a 
rendőrségnek, mire azonban a de- 

Korcsmai beszélgetés közben árulta 

el magát a bukaresti rablógyilkosság 
két tettese 

modoru férfi eltünt. Négy napig 
vártak a detektivek a két emberre, 
amikor tegnap délelőtt ismét beté 
vedtek a korcsmába. A detektivek 
és rendőrök nyomban körülfogták 
és bekisérték őket a főkapitány- 
ságra. Az egyik, Tomescu, aki 
a bukaresti alvilág ismert tagja, ci- 
nikusan mondotta : 
- Hát igen, akkor a Grivita ut- 

cai ügyről beszélgettünk. 
Grecu nevü társa erre szintén 

beismerő vallomást tett. Elmondot- 
ták, hogy csak kétezerötszáz leit 
találtak és azonkivül egy gyürüt, 
amelyet Serban Mária ujjáról huz- 
tak le, volt az egész zsákmány a 
kiontott két emberéletért. A gyürüt 
egy prostituáltnak ajándékozták, a 
nőt előállitották és a gyürüt meg is 
találták. 

tektivek odajöttek, a két gyanus 

A szakszofonista 

magát... 
A rosszul indult szerelem a már- 

ciusi levegő hatása alatt jó irányba 
terelődött. Győzött a szerelem, vagy 
talán a hatóság közbelépése, Ki 
tudná azt megmondani és a szak- 

szofonista tegnap délelőtt az anya- 
könyvi hivatalban beevezett a csa- 
ládi élet csendes révébe. 
A megszokott és sablonos happy 

end... 
Pedig a történet ujszerüen kez- 

dődött. A szerelem ugyan régi volt, 
de a muzsikus fellépése határozot- 

tan egyéni izü volt. Amikor már 
mindenki azt hitte, hogy na, ezt 

Neggondolta magát a szakszo- 
fopista és ma már mipt boldog férj 

fajja a bandában a bangszert 
meggondolta ! megcsiptük, a fiatalember erélyesen 

kijelentette, hogy nem... 

Nem hajlandó megesküdni, mert... 
a mamája nem engedi. Nagyszerü 
indokolás. Nem a megszokott kifo- 
gás, hogy már nem szeretem ma- 
gát, vagy érzem, hogy nem tudok 
hü maradni, vagy pedig nem tudok 

csendes és nyugodt megélhetést biz- 

tositani kettönknek... A mamám nem 
engedi. 

Ezzel azután az ügyet lezártnak 
is tekintette a maga részéről, de nem 

ugy ám a menyasszony, akinek most 
már azért is csak a szakszofonista 
kellett. Talán mert megmutatta, 

1932 MARCIUS 

A menyasszony tehát nem hagy- 

ta magát, az anyakönyvi hivatal 
helyett elsietett a rendőrségre és 
Gutu Atanáz rendőrigazgató tény- 

leg megtartotta a szavát. Beszélt a 

hütlen vőlegénnyel, akinek roppant 
legyezhette hiuságát, hogy ennyire 
kapkodnak utána. Talán a tavaszi 
levegő is megbizseregtette a vérét 
és egy gyenge percben mégis ki: 
mondotta a boldogitó igent. Most 
már igazán nem következhetett más, 
mint a házasság. A menyasszony i 
tegnap felsietett az anyakönyvi hi- 
vatalba és bejelentette, hogy mégis 
meglesz az esküvő. Szerencsétlen- 

ségére tegnap nem volt házasság- 

kölés és már ujabb bonyodalom fe- 
nyegetett, pedig az esküvő sürgős 

volt, mert hátha másodszor is meg- 
gondolja magát... 
Az anyakönyvi hivatal vezetője 

azonban megértő ember és telefonon 

értesitette az anyakönyvvezetőt, 
hogy soron kivüli esketés lesz 
Ezzel az utolsó akadály is elhárult 
és a menyasszony boldogan hagyta 
el ujdonsült férjével az anyakönyvi 
hivatalt. Pazsit. 
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A Magyar Párf i 
ifjusági tagozatának közleményei 
A Magyar Párt ifjusági tagozata 

felhivja tagjait, hogy a magyar szin- 
ház előadásait minél nagyobb szám- 
ban látogassák annál is inkább, mi- 
vel az elnökség és a szinház igaz- 
gatósága között fennálló megállapo- 
dás értelmében tagjaink ötven szá- 

zalékos kedvezményben részesülnek. 

A kedvezményre jogositó szelvények 
a klubhelyiségben vehetök át As- 

both Jenő titkárnál. 

A Magyar Párt ifjusági tagozatá- 
nak kulturális szakosztálya március 
havában nagyszabásu kulturprogram 
lebonyolitását tervezi. Első kultur- 
délutánját március 6.-án délután öt 

órai kezdettel rendezi. A kulturdélu- 
tán részletes ismertetésére még rá- 
térünk. 

A Magyar Párt ifjusági tagozata 
e hó 28.-án hétfőn délután rende- 
zi meg munkanélküli alapja javára 
utolsó teadélutánját. A Zenét Coro- 

logos jazz szolgáltatja. Kötelező tea 
25 lei. 

x 

A sportszakosztály közli tagjaival 
hogy a boksz, torna és birkozótré- 
ningek minden kedden és szerdán 

este 7-9 ig a zsidó Liceum tornater 
mében lesznek. Vezetőtrénerek Ge- 
rőffy I. és II. Tréningeken csak 
azon tagjaink vehetnek részt, akik 
igazolványaikat kiváltották. Igazol- 
ványok Asboth Jenő titkárnál vált ! 

hatók ki. 
x 

A Magyar Párt ifjusági tagozatá 

nak kulturális szakosztálya márciu 
hó folyamán több kulturdélutánmeg 
rendezését határozta el. Az első ilyei 
kulturdélután vasárnap, március h 
6.án délután 5 órai kezdettel a Ma ! 

gyar Ház nagytermében lesz. A mü 
sort Mécs László, a kitünő felvidék 
költőpap ez alkalomra irt prológji 
vezeti be, majd bevezető beszé ée 
Hajdu Frigyes dr, volt országgyu 
lési képviselő, az ismert irodalom 
barát mond. Hajdu Frigyes dr. sze 
replése nagy nyeresége a kulturdél t 

utánnak. A Magyar Dalárda telje 
kórusa erre az alkalomra betanul ! 
kórust ad elő. Tolnay és Branc 
eisz zongora és hegedümüvés 
ezenkivül több ismert előadómüv 
szerepelnek a nivós müsoron. 

hogy ime, talpig férfl... 
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Kivégezték még tegnap késő este 
a rablógyilkos és gyujtogató 

közjegyzői irnokot 
A pestvidéki törvényszék statári- 

ális birósága tegnap délelőtt kilenc 
órakor kezdte meg Tichy Árpád 
irnoknak, Miklós Zsigmond ádr. 

ráckevei közjegyző gyilkosának pün- 
pörét. A tárgyalás iránt igen nagy 
érdeklődés nyilvánult meg. Nemcsak , 
budapestiek, hanem ráckeveiek is 

nagy számmal jelentkeztek már kora 
reggel és engedélyt kértek a tár- 
gyalóterembe való bemenetelre. 

A terem hamarosan megtelt 
és a törvényszéki elnök in- 
tézkedésére rendőrök állot- 

tak a bejáratokhoz és neni1 

engedtek be többé senkit. 

Kivételt csak az ujságirók képez- 
tek, azonkivül azok az ügyvédek és 

orvosok, akik már előző napon kap- 
tak beléptijegyet és akiknek részére 
külön padokat tartottak fenn. 

A megbilincselt vádlott 

A statáriális biróság, amelynek 
elnöke Székely Lajos dr. volt, 
pontosan tiz órakór vonult be a 

tárgyalási terembe. Néhány pillanat 
mulva fegyveres fogházőrök beve- 
zették a megbilincselt Tichy Árpá- 
dot, akivel eddig egy mellékszobá- 
ban várakoztak. 
A tárgyalás megnyitása után 

Oláh János dr. ügyész inditvá- 
nyozta, hogy a rögtönitélő biróság 
terjessze ki hatáskörét nemcsak a 
gyujtogatásra, hanem a rablógyil- 
kosságra is. 
Kardos Sándor dr. védő az in- 

ditványt ellenezte. 
A biróság tanácskozásra vo- 

nult vissza, majd nemsokára 
ujból megjelent a teremben és 

kihirdette határozatát, mely 
szerint az ügyészi inditvány- 
nak helyt ad és Tichy fölött 
ugy a rablógyilkosság, mint 

pedig a gyujtogatás miatt itél- 
kezik. 

Azután megállapitották a vádlott 

személyi adatait. Eszerint Tichy Ár- 
pád 1907-ben született Máriaradnán, 

román állampolgár és büntetlen elő- 

életü. 

A kártya volt az oka 

Tichy Árpád kihallgatása során 
elmondotta, hogy 1929-ben jött Buda- 
pestre és pedig azért, hogy a ka- 

tonai bevonulás alól kibujjon. Ele- 
inte mint asztalos kereste meg a 
pénzét, később azonban irnoki állást 

kapott Ráckevén a közjegyzői iro- 

dában. Január elsején azonban el- 
bocsátották és azóta csak kinlódás 
volt az élete. Az volt a baja, hogy 
néha szeretett kártyázni és elbocsá- 
tásának is a kártya volt a közvetett 
oka. 

A mult hét elején elkártyázta 
nővérének rábizott pénzét is 
és ekkor határozta el magát, 
hogy betör a közjegyzői iro- 

dába és kifosztja azt. 

Álkulccsal behatolt az irodába és a 
fáskamrában megkereste a baltát, 
amellyel a fiókokat és a Wertheim- 
szekrényt feszegette. Egyszerre az- 
tán lépéseket hallott. Nem számi- 
tott arra, hogy Miklós Zsigmond dr. 
közjegyző olyan hamar érkezik 
vissza a vacsoráról. Megijedt és el- 
határozta, hogy az ajtó mögé áll és 

amikor a közjegyző benyit, akkor 

kiugrik az ajtón. Ez azonban nem 
sikerült, mert a közjegyző észre- 

vette és megragadta a karját. Akkor 

hirtelen felemelte a baltát és azzal 

Miklós Zsigmond dr. fejére sujtott. 
A közjegyző megtántorodott és rá- 
rohant, mire még több ütést mért 
rá. Miklós dr. erre végigfutott két 
szobán, de a támadó mindenütt 

utána szaladt és közben többször 
rácsapott a fejére és a vállára. Mi- 
kor aztán a közjegyző leroskadt a 

földre, Tichy átment a hálószobába, 
ahol megmosta a kezét. Utána uj- 
ból visszatést a még mindig sötét 
irodába. Hörgést hallott ott, mire 

felgyujtotta a villanyt és látta, hogy 

Miklós Zsigmond dr. a szoba padló- 
ján ül és hörög. 
Erre becsukta az ablakok 
spalétáit, kezébe veltte a 
baltát és fteljes erejéből 
addig verte a közjegyző 
fejét a baltával, amig a sze- 
rencsétflen ember elferült a 

padlón. 

A halottat az irodába huzta és az- 
után a butorokat felgyujtotta 

- És akkor megszünt a hörgés? lés eltávoztam. 
kérdezte a tárgyalási elnök. 
- Igen, - válaszolja Tichy, 

akkor csend lett. Erre kivettem 
Miklós dr. zsebéből a kasszakulcsot, 

felnyitottam a pénzszekrényt és ki- 
vettem az ott talált pénzt. Azután 
eszembe jutott, hogy el kell tüntet- 
nem a gyilkosság nyomait és azért 
elhatároztam, hogy az irodát föl- 
gyujtom. Egy csomó iratot az iroda 
közepére dobáltam, a másik szobá- 
ból odahuztam a halottat, aztán a 

papirt és a butorokat felgyujtottam 

Elmondja, hogy hazament, meg- 
vacsorázott, majd kitisztitotta ka- 
bátjából a vérfoltokat és kimosta az 

ingét. Másnap a csendőrök elfogták. 
Vallomása végén tagadta, hogy a 

gyilkosságra előre készült volna. 

A vallomás után Tichy Ár- 
pád a tárgyalási elnök in- 

tésére leült a vádlottak pad- 
jára a két fogházőr közé. 
Megbilincselt kezeibe temette 
az arcát és csendesen zo- 
kogott. 

A véres zsebkendő miait nagynénje 
is meggyanusitotta a gyilkost 

A biróság megkezdte a tanuk ki- 

hallgatását. Tanunak volt megidézve 
a meggyilkolt Miklós Zsigmond dr. 

felesége is, aki Pesterzsébeten tani- 
tónő. Az özvegy azonban nem jelent 
meg a tárgyaláson, mert ez esetóta 
sulyos idegbetegségben fekszik. 

Bozsóki Ferenc közjegyzői 

irnokot és Tichy Árpád volt lakó- 
társát hallgatta ki erre a biróság. 
A gyilkos - mint emlékezetes - 
Bozsóki Ferencet bele akarta ke- 
verni a gyilkosságba, aki kijelen- 
tette, fogalma sincsen róla, hogy 
ezt miért cselekedte vele. Vissza- 
utasitja azt a feltevést, mintha a 
készülő betörésről, vagy rablógyil- 
kosságról előre tudott volna. 

Ozvegy Richwalsky Ká- 

rolyné volt a következő tanu, aki 

Tichy Árpád nagynénje és egyuttal 
háziasszonya. Elmondja, hogy a 
gyilkosság estéjén Tichy későn ér- 
kezett haza, azonban semmi zavar 

vagy elfogódottság nem látszott 

rajta. Másnap a szobájában felfede- 

zett egy véres zsebkendőt és igy 
szólt hozzá : 

- Te Ávrpád, nem te követted 
el a gyilkosságot ? 

Akkor ugyanis egész Ráckeve 
csak a gyilkosságról beszélt és min- 
denki találgatta, kicsoda lehet a tet- 

tes. Tichy méltatlankodva felelt: 

- Ha már a fulajdon nagy- 
nénim is gyanusit, akkor 

hogyan ne gyanusitsanak 
meg mások is? 

Hatvankilenc sebel talált az orvos a 
közjegyző megcsonkitott holttestén 
Rind György hentes fedezte föl 

a közjegyzéi lakásban a tüzet. El- 
mondja, hogy nyomban értesitette a 

rendőrséget és a tüzoltóságot és a 
hivataios emberekkel behatolt a 

házba, ahol megtalálták a közjegyző 

holttestét. 
Nagy János csendőrőrsvezető, 

aki a nyomozást végezte, elmondja, 
hogy Tichy háromféleképpen mondta 
el a gyilkosságot és először máso- 
kat akart belekeverni. Csak nagy- 
sokára tört meg és tett töredelmes 
vallomást. 

Az elnök erre félórás szünetet 
rendelt el. Szünet után Tóth dr. ha- 
tósági orvos elmondja, hogy a hul- 
lán hatvankilenc sebet talált, ezek 

közül harmincöt halálos volt. Az 
arcon negyvenhét seb volt. A vál- 
lon öt szurást talált. Véleménye 
szerint ezek a szurások onnan szár- 
maznak, hogy Tichy igy akart meg- 
győződni róla, vajjon áldozata él e 

még. 

- Szinte képtelenség, 
mondja a biróság elnökeTichy- 
hez fordulva, - hogy annyi 
sebet egyetlen ember ejtsen 
valakin. Nem volt magának 

büntársa ? 
- Nem, kérem, - feleli halkan 

vádlott, egyedül követtem el, 

Németh dr. elmeorvos olvasta föl 
aztán jelentését. Tichyt behatóan 

megvizsgálta, nem állapitott meg 

rajta semmi elmezavart és szerinte 

a vállott feltétlenül egészséges és 
normális. 

a 

A szakértők véleményének meg- 
hallgatása után a perbeszédekre ke- 
rült a sor. Oláh János dr. ügyész 
rámutat arra, hogy milyen vadálla 
tias kegyetlenséggel gyilkolta meg 
Tichy áldozatát, akit még akkor is 
ütött a baltával, amikor az már 

majdnem teljesen halott volt. Halál- 
büntetést kér rá és szavait igy fe- 

jezte be: 

- Az, aki ilyen borzalmas 

büntényt követ el, nem ér- 
demli meg, hogy tagja legyen 
az emberi fársadalomnak. 
Kardos dr. védő emelkedett az- 

után szólásra. Elismerte Tichy Ár- 

pád bünösségét, azonban vitatja azt, 
hogy gyilkolni akart volna. Gyil- 
kossá csak a félelem tette, amikor 

Miklós dr. meglepte az irodában és 

csak azért támadt rá Miklós Zsig- 
mondra, mert félt, hogy az feljelenti. 
A védő azután kérte a biróságot, 
hogy a gyilkosság ügyében ne itél- 
kezzék, mert az nem tartozik statá- 

riális eljárás alá. Hiszen - mondotta 
- ha szorosan vesszük a dolgot, az 
sem tartozik statáriális eljárásra, 
hogy az irodát felgyujtotta Tichy. 
Ugyanis nem gyujtogatási szándék- 
kal indult el hazulról és a gyujto- 
gatást csak azért követte el, hogy 
a nyomokat eltüntesse. 

A zárszó jogán azután Tichy Ár- 
pád ezeket mondotta : 

- Átérzem bünösségemet 
és kérem a legszigorubb 
büntetést, mert tudom, hogy 
az megérdemlem. Hadd 
legyen egy bünös emberrel 

kevesebb. 
A biróság azután visszavonult 

tanácskozására, amely negyed óráig 
tartott. Feszült csendben hirdette ki 
a tárgyalás elnöke az itéletet. A 
rögtönitélő biróság a gyilkosság 
ügyében nem itélkezett, csak a 

gyujtogatás felett, azonban ebben 
is ugy találta, hogy ki kell mon- 
dania a kötél által való halálos ité- 
letet. 

Félnyolckor a rögtönitélő biró- 
ság kegyelmi tanáccsá alakult 
át, hogy döntsön Tichy további 

, sorsa fölött. 

Ejszakai kivégzés 
A kegyelmi tanáccsá átalakult 

statáriális biróság háromnegyed 
nyolekor hirdette ki döntését, amely 
szerint Tichy Árpádot nem ajánlja 

kegyelemre. Azonnal intézkedés tör- 
tént, hogy Tichy Árpádot kivigyék 
a Maglódi-uti gyüjtőfoghazba, ahol 
előzetesen a halálos itélet végrehaj- 
tására már minden előkészület meg- 
történt. 

Félkilenc óra lehetett, amikor 
a rabszállitó autó a szinte ön- 
tudatlan állapotban levő Ti- 
chyvel a Maglódi-uti fogházba 
érkezett. A kivégzés romániai 
időszámitás szerint éjjel há- 

romnegyed tizenegy órakor 
ment végbe. 

Az utolsó perceket Tichy a I15. 

számu cellában töltötte, mellette volt 

egy ferencrendi pap, aki vigasz- 
taltaa A bitó a kis udvaron virágz- 
ágy közepén meredezett és az ud- 
vart villanykörték világitották meg 

A fogházőrök között halál- 

sápadtan lépett ki Tichy az 
udvarra és szinte magán kivül 
nézett körül. Az itélet ujóla- 
gos felolvasása után Kozarek 
pribékjei megkötözték kezét- 
lábát, miközben Tichy hörögve 
könyörgött : 

- Ne bántsanak kérem! 
Néhány perc mulva a hóhér 

jelentette, hogy az itéletet 
végrehajtotta és az orvosok 
megállapitották a halált. 
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főszerkesztő felel 

A Viotoria" ayemda nyomása. 

Ambrius Zoltán 
meghalt és vele kíhült a legragyogóbó 
magyar írói elme. Mélységben, krití- 
kai bíztonságöan nem volt hozzá fog- 
ható toll, egyedül Gyulai Páléval mér- 
khető össze az az egyetemes hatás, me- 

iyet a magyar irodalomra gyakorolt, 
mínden nagy magánossága ellenére. 

sSőt dbátran elmondhatjuk azt is, hogy 
halhatatlan irodalmi elődjénél ís tőbb 
volt, annál a kísértetiesen széles mu- 

veltségnél fogva, mellyel az irodalom 
legtávolibb rezdüléseit ís saját kultu- 
sájaként öírta. Csakhogy a dilletan- 
tizmus nagy iskolájához tartozott, a 
szenvtelenség márványos nyugalmában 
élt mindíg ez a bőlcs mandarin, igy 
nem csoda, hogy messze elkerülte 
míindig a feltünés, a harci zaj. Ő 
volt a magyar Anatol France, de egy- 
sdejüleg a magyar Brunetiere és a 
magyar Lemaitre ís egy személyben, 
ragyogó impasszióílitás a leghevesebb 
vitázó tornák közepette, nem mozdult 
és nem szólalt meg csak szórta a fé- 
nyét, miínt rítka és csodálatos diadém. 
Míndig csak tőökéletes volt. Kezdő 
éveít nem ís ismerjük. Sohsem volt a 
tehetséges fiatal író. Kíment Párisba, 
ott tőltött méhány évet, aztán hazajótt 
és 1888-ban kijött egy essay-kötete a 
francia írodalomról, amelyhez hasonló 
mértéket és értéket azóta sem láttunk 
a magyar könyvpíiacon. Utánzói nem 
akadtak. Ez nem íis volt lehetséges. 
Mert a böőlcsességet nem lehet utá- 
nozni. De külső formáját sem utá- 
nozhatták, mert a stilusnak színte 
olyan páratlan művelője volt, hogy 
egyedülálló jelensége a magyar iro- 
dalomnak. Flaubert Bovary asz- 
szonyának fordítása olyan vizíonárius 
lelki és nyelvi csoda, mintha a pá- 
sísi Notre Dame templomot valami 
büvős kéz áthozná a pesti Kalvín- 
térre. Regényei, novellái, minden 
szava, amit leirt, tökéletesség, befeje- 
zettség szinonimája. Vele sohasem ví- 
táztak az irók, csak nézték, vizsgálták 

övséjét, mint egy márványszobzot. 
Most, hogy meghalt, most sem válto- 

zott semmi. Amit alkotott, az soha- 
sem kerül sirtba, ő pedig ott áll az 
idők mulandósága főlött, mint kriti- 
kai vezető halhatatlan kincstárosa, 
halhatatlan birtokosa egy olyan kut- 
turának, melyet még nem halmozott 
fel magyar szellen - csak Amórus 
Zoltán. 

Flaneur 

1DŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Délnyugat felől ta- 
vaszi légáramlás és az időjárás 
enyhülése várható. 

A budapesti katonai törvényszék 
tegnap folytatta Vannay ILászló 
hadnagy és társainak puccskisérleti 
perét. A tanuk sorában kihallgatták 
Berki János vendéglőst, aki ez- 

előtt detektivként a rendőrség szol- 

gálatában állott. Elmondotta, hogy 
ezelőtt nem ismerte Vannayt, csak 

később került össze vele Gyulai- 
Molnár József utján. Gyulai-Mol- 
nár Józsefet régóta ismeri és tudja 
róla, hogy igen hazafias érzésüű em- 
ber, aki többször hangoztatta, tenni 
kell valamit, hogy megmentsék a 
sok csapás alatt nyögő országot a 
végromlástól. 

Nem egyszer olyan kijelenté- 
seket tett előtte Gyulai-Mol- 
nár, hogy szükség esetén 
puccs segitségével kell az or- 
szágban rendet csinálni. Bi- 
rálta a parlamentet, amely 
nem dolgozik semmit és bi- 
rálta a kormányt, amely sze- 
rinte még kevesebbet dolgozik. 

Éppen ezért Gyulai-Molnár szerint 

feltétlenül elérkezett az ideje annak, 
hogy a helyzeten változtassanak és 

Véráldozattól sem riadtak vissza a 

magyar kormány eltávolitására törekvő 
puccsisták 

ha másképpen nem lehet, nem sza- 

bad véráldozattól sem visszariadni. 
Mindenképpen azonban békésen 

akarták elintézni a dolgot, hangsu- 
lyozta a tanu előtt nem egyszer 
Gyulai-Molnár. Az volt a szándé- 
kuk, hogy a kormányt csendesen 

félretolják. 

- Azonban - mondotta Gyulai- 
Molnár József, ha a kormány 

szép szerével nem távozik, akkor a 

falhoz állitjuk. 

Leginkább Gömbös hadügymi- 
nisztertől tartottak a puccsisták. 
Berki János minderről, amit hallott, 

beszélt egy főhadnagynak és taná- 
csot kért tőle, hogy mit tegyen. A 
főhadnagy azt ajánlotta, hogy az 
egészről tegyen jelentést felettesei- 
nek. Berki, aki akkor még a rend- 
őrség szolgálatában állott, ezt meg 

is cselekedte. 

Azt mondották neki, hogy 

szinleg menjen bele az egész- 

beésvegyen részt a puccsis- 

ták tárgyalásain. Sőt két 

másik detektivet is adtak 
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melléje, akikkel együtt figyel- 
te a puccsisták szándékait. 
A biróságnak arra a kérdésre, 

hogy Vannay Lászlóval a puccsról 
beszélt e, igennel válaszolt. Gyulai 
Molnár többször elvitte őt Vannay 
lakására, később pedig magában is 
odament. Vannay elmondotta. hogy 
a puccsot alaposan megszervezik és 

emlitette, hogy már a fegyverraktár 
kulcsát is megszerezte. Dicsekedett 
azzal, hogy mihelyt megcsinálják a 
puccsot, a határon százezer felfegy- 
verkezett horvát is hozzájuk csatla- 
kozik. Azután sokat beszélt ismétel- 
ten Vannay arról is, hogy Kemal 
pasa és Hitler is rokonszeveznek 
a mozgalommal és készek azt tá- 
mogatni. 

- Kicsoda készitette el neki 

azt a tervet, - kérdezte a 
biróság elnöke, hogy a 
puccs idején a zsidókat a Vér- 
mezőn kell összegyüjteni ? 

Vannay? 
A tanu erre azt felelte, hogy a 

terv nem Vannaytól, hanem Gyulai- 
Molnár Józseftől származik. 

- A kiraly üdvözölte Vaida Sán- 
dort születésnapjára. A király szi- 
vélyes hangu táviratban üdvözölte 
Vaida Sándort hatvanadik szüle- 
tésnapja alkalmából. A nemzeti pa- 
rasztpárt erdélyi szervezetében a 

királyi gratulációnak nagy sulyt 

adnak. 

= Pacha Ágost püspök Aradon. 
Pacha Ágost püspök két napig 

Aradon tartózkodott és meglátogatta 
az iskolákat. A püspököt az iskolás- 
gyermekek lelki nevelése érdekelte 
és különösen a külvárosi iskolákat 
kereste fel, hogy meggyöződjék a 
gyermekek erkölcsi és anyagi vi- 
szonyairól. A püspököt Novák B. 
Mihály minorita lelkész kisérte kör- 
utján. Az Aradon tartózkodó püs- 
püköt felkérték a minorita kultur- 
házban felállitott müvészi márvány- 
oltár felszentelésére és a püspök 
néhány perces szertartás keretében 

felszentelte az oltárt. 

- A város megváltja a katonai 
kincstártól a kaszárnyákat. A vá- 
ros már a háboru előtt elhatározta, 

hogy a katonai kincstártól átveszi a 
város területén levő kaszárnyákat, 
mivel azok a fejlődést akadályoz- 
zák. A város felajánlotta, hogy a 
kaszárnyák helyett a várcson kivül 
uj kaszárnyákat épittet. Annak ide- 
jén megegyezés erre vonatkozólag 
a város és a hadügyminiszterium 
között már meg is. történt, azonban 
a háboru a terv megvalósitását meg- 

akadályozta. Grofsorean XKor- 
nél dr. főpolgármester most elővette 
a régi tervet és megbizta Gradi- 
nariu Emil kulturtanácsnokot, 

hogy az erre vonatkozó feliratot a 
hadügyminiszteriumhoz készitse el. 
A feliratot tegnap este Tinu sze- 
nátor Bukarestbe vitte. 

Rendes bélmüködését az Artin 
dragée biztositja. 

- Népszerü resicsi iparos ha- 
lála. Resicán hatvanhat esztendős 
korában meghalt Demetrovics 
György cipészmester. Az elhunyt, 
aki Resica egyik népszerü régi pol- 
gára volt, tagja volt az önkéntes 
tüzoltóságnak is. Temetése nagy 

részvét mellett ment végbe. 

- Felmentették a kommunista 
jelöltet. Komanov Obrad csenei 

gazdálkodót a legutóbbi országos 
választások alkalmával a falusi és 
városi dolgozók blokkja képviselő- 
jének jelöltje. A képviselőjelölt a 

választások előtt körutra indult és 

Gilád, valamint Rudna községekben 
tartott gyülést Tovább azonban 
nem folytathatta körutját, mert a 
csendőrség letartóztatta és ez ügyész- 

ség államellenes izgatás miatt vád 
alá helyezte, A törvényszék most 
foglalkozott az üggyel és felmentő 
itéletet hozott, amely jogerőre emel- 

kedett. 

' Takaréktüzhelyek - fekete és 
emaillirozottak, - nikkel, aluminium 

és emaille főzőedények mélyen le- 
szállitott áron kaphatók Scherter 
Ottó vaskereskedésében, Temesvár- 

Belváros 

- Kibirhatatlan Resicán a nyo- 
mor. A Resica-müvek munkásai és 
nyugdijasai hónapok óta nem kap- 
ják meg nyugdijaikat, aminek kö- 
vetkezménye az, hogy a városban 

az elszegényedés rettenetes mérve- 
ket öltött. Ezt a kérdést legutóbb a 
városi tanács is tárgyalta, ahol több 

felszólaló mutatott rá arra, hogy a 
munkások és nyugdijasok nyomora 
már kibirhatatlan. A városi tanács 
négy tagu bizottságot választott, 

amely tegnap este Bukarestbe uta- 

zott. A bizottság felkeresi a munka- 

ügyi miniszteriumot, ahol sürgös 
intézkedéseket kérnek arra nézve, 

hogy a Resica-müvek megkapják a 
teljesitett állami szállitásokért járó 
összegeket, ami aztán lehetővé teszi 
a munkások és nyugdijasok járan- 
dóságainak kifizetését. 

* A létfentartási ösztön azt pa- 
rancsolja mindenkinek, hogy a fer- 
tőzési lehetőségek ellen védekezzék. 
Ezt bárki könnyen elérheti a 
Brixol-készitményekkel, amelyek 
pasztillák, tabletták, szappan alak- 

jában és tubusokban is kaphatók. 

Vezérképviselet Schnitzár Fe- 
renc, Boksánbánya. A Brixol-készit- 
mények megrendelésére előjegyzé- 
seket az Otzinas boksánbányai 
papirkereskedés fogad el. 
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Nyilvános árverés 
Grohmann é Sobhn, Wür- 

tenthali ceg ügyfelünknek egyik 
késedelmes adósa által kézizálogba 
adott áruk, ugy mint 3 doboz nyak- 
kendő és cca 4 tucat sapka a keres- 
kedelmi törvény 303. § a értelmében 
adós költségére és veszélyére 1932. 
évi március hó 4-én d. u. fél 4 óra 
kor tartandó nyilvános árverésen 
alólirottak ügyvédi irodájában köz- 
jegyző közbenjöttével el fog árverez- 
tetni. 

Timisoara. 1932. március r. 

Dr. Kap Ferenc 
J. A. Rasso. 

Sebastiap Weiser 
ügyvédek. 

I, Bul. Reg. Ferdinand 3 
(Fárber palota) 

tomyno 

Meghivó 
A timisoarai ipartestület a tes- 

tületi alapszabályok II. paragra- 
fusa értelmében 1932. évi március 
hó 13-án, vasárnap délelőtt ro 
órakor az „Iparosok székháza" 
nagytermében 

rendkivüli 
e e. [4 [ 

közgyülését 
tartja, melyre Timisoara város 
képesitéshez kötött iparosai tisz- 
telettel meghivatnak. 
Amennyiben ezen közgyülés 

j határozatképes nem volna, ugy 
ja közgyülés 1932. március hó 
20-án, délelőtt ro órakor ugyan- 
csak az „Iparosok székházának 
nagytermében a megjelentek szá- 
mára való tekintet nélkül tartatik 
meg. ; 

Tárgysorozat: 
1. Póthitel 1931. évre. 

1932 Timisoara, la 2 Martie 

P. Olariu (s.k.) A. Gajo (s.k) 
elnök. titkár. 



A kamara tegnapi ülésén a kon- 
vertálási javaslathoz Hedrich 

Hans szász képviselő szólott és meg- 
allapitja, hogy a javaslat elhibázott, 

mert nem szolgálja a kivánt célt. 

Nem érthet egyet a javaslat- 
tal, mert a kormány csupán 
egy társadalmi osztályon akar 

segiteni, a többi társadalmi 
osztály kárára. 

D. R. Joanitescu a nemzeti 

parasztpárt álláspontját ismerteti. 

Kifogásolja, hogy a konverzióra a 
harminc esztendei keresztülvitel kö- 

telező. Követeli, hogy konvertálják 
azoknak az adósságait is, akik az 

Támadás hanygz 
kamara ülésén a cukorkérdés 

tárgyában 
államtól kisajátitott földeket kaptak, 
azonban az árral még tartoznak. 
Otetelesanu kifejti, hogy a 

néppárt csak abban esetben 
fogadja el a javaslatot, ha a módo- 

sitásokat a részletes vita alkalmával 
a kamara többsége magáévá teszi. 

Ezután Cuza tanár szólalt 
fel, aki támadta Vasilescu- 
Carpen iparügyi minisztertf 
és főleg a cukorügyet velti 
szemére a miniszternek. 

A kamara közigazgatási bizottsá- 
ga tegnap szintén ülést tartott és 

foglalkozott azzal a törvényjavaslat- 

tal, amely a városok tulajdonát ké- 

az 

pező kaszárnyák állami megváltá- 

sáról szól. Hegedüs Nándorkifej- 
tette, hogy a Magyar Párt nincsen 
a javaslat ellen, de vegye tekintetbe 

a miniszter, hogy szerzett jogokról 

van szó. 

Tudni kell, hogy a legtöbb 
város olyan kölcsönpénzen 
épitette ezeket a kaszárnyá- 
kat, amelyekre még most is 

tartozik. 
Az állam nagyon sok terhet a vá- 

rosokra ruházott. A városok tartják 

el a közkórházakat, a városok ad- 

nak pénzt a nyugdijalaphoz, fizetik 

a rendőrség egy részét. 

A BUKARESTI REKTORVÁLASZ- 
TÁS. Tednap délután öt órakor a 
bukaresti egyetem rektorválasz- 
tása befejezést nyert. A szavaza- 
tok összeszámlálása után kiderült, 

hogy Georgiu tanár 54, Coculescu 

professzor 35, Jorga pedig tizen- 
kilenc szavazatot kapott. Így a 

bukaresti egyetem megválasztott 

rektora Georgiu lett. Egy év előtt 

Jorga még a szavazatok kilencven 

százalékát nyerte el. 
* Podtipny Gyula festőiskolájában 

az uj délutáni és esti kurzus e hó 

ro-én kezdődik. Beiratkozni lehet 

naponta délelőtt 11-12 és délután 

5-7 óra között. 
A munkásbiztositó pénztárak re- 

formja. A nagy munkanélküliséget 
a munkásbiztosító és betegsegélyző 

pénztárak is érzik. A hozzájárulási 

járulékok oly arányban csökkentek, 

hogy a munkásbiztosiító intézménye 

komoly anyagi gondokkal küzd. A 

munkaügyi miniszterium uj bevételi 

TIMSOARAIV Eéské 
INDEN ARV A FENTÉARA 
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LESZ ARUS/IVA 

ká-biztositópénztár csődbe kerülhet. 

szes magántisztviselőkre kőtelezővé 

teszi a munkásbiztositást. Ilyképpen 

remélik, hogy annyi jövedelemre 

tesznek szert, amely a deficitet majd 

pótolni tudja. Ezenkivül a miniszte- 

rium elhatározta, hogy a jelenlegi 

hozzájárulási illetékeket szintén e- 

melni fogja, mert különben a mun- 

- Felgyógyult a bankkormányzó. 

Anghelescu, a Nemzeti Bank 

kormányzója, betegségéből felgyó- 

gyult és két-három nap mulva at- 

veszi ismét a jegybank ügyeinek 

vezetését. A kormányzó elsősorban 

bankoknak nyujtandó hitelkérdések 

ügyét intézi el. 

- E-őzések a Duna mentén. A 

Duna mentén nagy esőzések vannak. 

Orsova és Calafat között az 

eső bő és árviztől kell tartani. A 

Duna felső partrészein azonban még 

mindigerősjégpancal boritja a folyót. 

- Karánsebesi tüzoltók kitünte- 

tése. A király a karánsebesi önkén- 

tes tüzoltók több vezetőségi tagját 

becsületes munkájuk elismeré- 

seül erre a célra alapitott 

érdemrend második osztályával 

tüntette ki. A kitüntetett önkéntes 

tüzoltók Inandy György, Schwarz 

Mihály, Kubán Antal, Iriohnn Vil- 

mos, Veltan György, Rusalin Iván, 
Suru György és Szailer Béla. 

- Fiatal diák tragikus öngyil- 

kossága. Karánsebesen véres diák 

tragédia történt. Borlovan Tra- 

ján hetedikes liceumi tanuló, Borlo- 

van Mircea szentszéki tőkönyvelő 

fia, több diáktársával a Teus-erdő- 

ben ródlízott. Ugyanakkor ott ródli- 

zott a karánsebesi uritársaság szá- 

mos más tagja is. Véletlen folytán 

Borlovan Traján és három társának 

ródlija beleakadt Pető törvény- 

széki biró feleségének ródlijába és 
mindkét ródli felborult. Nagyobb 

baj nem történt az egészből, csak a 
biróné selyemharisnyája tépődött el. 
Ebből az esetből kifolyólag Borlo- 
van Traján és két társa tanári Kon- 
ferencia elé került, amely őket 
négy hónapra kitiltotta az intézetből. 
Borlovan Trajánt a fegyelmi bünte- 

tés annyira lesujtotta, hogy otthon 

előkereste apjának régi karabélyát 
és mellbe lőtte magát. Szülői a lö- 

vés zajára berohantak a szomszédos 

szobába, ahol a fiut holtan találták 

a padlón. 

- Az érdemes polgár emlékének 

megörökitése. A kitünő polgár meg- 

becsülésének és érdemei elismerésé- 

nek szép példáját mutatta Buha 

Sándor dr. elnöklete alatt müködő 

orsovai ideiglenes városi bizottság. 

Pascu István dr. közjegyző indit- 

ványára ugyanis egyhangulag elha- 

tározták, hogy a nemrég elhunyt 

orsovai főorvosról és nemes ember- 

barátról, Schwartz Tivadarról 

utcát neveznek el. A bizottság ha- 

tározata alapján azon utca, ahol az 

elhunyt lakott és orvosi tevékeny- 

ségét kifejtette, lett Schwartz Tiva- 

dar-utca. 

- Halálozások. Schlesinger 

Márkusné, született Rowandwits Ju- 

lánna, Schlesinger Márkus, gyárvá- 

rosi kereskedő felesége, hosszas 

szenvedés után, hetvenkét éves ko- 

rában meghalt. Halálát férjén kivül, 
leánya Zelma, férjezett Goldmanné, 

fiai Schlesinger László dr. orvos és 
Schlesinger Zsigmond fakereskedő, 

valamint nagy rokonság gyászolja. 

Barth Konrád, köztiszteletben álló 

perjámosi iparosmester, hosszas szen- 

vedés után 62 éves korában elhunyt. 

Halálát felesége, leányai és kiter- 

jedt rokonság gyászolja. Őszinte 

részvét mellett temették el. 

- A szökevény gyilkos életfogy- 

tiglani fegyháza. Farkas András 

és Dávid István r1918-ban nagy- 
őszön megöltek egy korcsmárost. 

Dávid István a tett elkövetése után 

átszökött Magyarországra, ahol el- 

fogták és elitélték. Farkast nemso- 

kára letartóztatták és a temesvári 

törvényszék életfogytiglani fegy- 

házra itélte. A büntetést az összes 

felső fórumok jóváhagyták és Far- 

kas Andrást büntetésének kitöltése 

végett Nagyenyedre szállitották. Tiz 

esztendőt ki is töltött a büntetés- 

ből, amikor sikerült megszöknie. 

Magyarországra menekült, ahol egy 

darabig bujdosott, de aztán ott is 

elfogták. A szegedi törvényszék 

most itélkezett felette és életfogy- 

tiglani fegyházra itélte. 

Temesvár-Józsefváros 
értesiti a nagyközönséget, hogy 
vezte és eredeti engrosárak mellett bocsájtja értékes 

áruraktárát a vevőközönség rendelkezésére. 

divatujdonságok naponta érkeznek raktárra. Seges- 

vári selymek eredeti gyári árakon kerülnek eladásra. 
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üzletét teljesen átszer- 

Tavaszi 

Hamis 
érettségi bizonyitvány alapján 

jutott álláshoz 

Az ujkisodai adóhivatalhoz nem- 

rég végrehatónak nevezték ki 

Brosteanu János nevü fiatalem- 

bert és a kinevezéssel kapcsolatban 

érettségi bizonyitványáról közjegyző 

által hitelesitett másolatot mutatott 

be. A kinevezés után a pénzügy- 

igazgatósághoz bizalmas feljelentés 
érkezett, hogy Brosteanu hamis 
érettségi bizonyitványról készitetett 
másolatot. A pénzügyigazgatóság 
erre átiratot intézett a Diaconovici 

Loga gimnázium igazgatóságához, 
hogy Brosteanu János érettségizett-e 
az intézetben. Az igazgatóság meg- 

állapitotta, hogy Brosteanu János 
csupán a gimnázium első osztályát 
végezte el és igy érettségi bizo- 
nyitványa hamis. Ezen adat birto- 
kában a pénzügyigazgatóság Bros- 

teanut állásától azonnali hatállyal 

elbocsátotta és az ügyet áttette a 
temesvári ügyészséghez. Figyelem- 
reméltó, hogy ugyancsak a hamis 

bizonyitványról készitett másolat 
alapján nyerte el az önkéntességi 
jogot is. Legérdekesebb a hamisi- 
tásban az, hogy a végrehajtói állás 
elnyeréséhez nem is volt szüksége 
érettségire, mert négy elemi iskolai 

képzettséggel is kinevezhették vol- 
na. Az ügyészségen Brosteanut ma 
hallgatják ki. 

Adomány Egy magát megnevezni nem ki- 

vánó előfizetőnk Bojda József nyugdij 

nélküli öreg tanitó részére hatvan leit ado- 

mányozott a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

A pénzt rendeltetési helyére juttatjuk. 

Meghivó 
A Temesvári Magyar Nőegylet 

vezetősége ezuton hivja meg összes 
tagjait a f. évi március hó 6 án d. e. 
11 órakor a Magyar Házban tartandó 

rendes évi 
közgyülésre 
Társysorozat 

1. Elnöki megnyitó és 4 jegyző- 
könyvhitelesitő kijelölés. 

2. Titkári jelentés az egyletről és 
fiókjairól. 

3. Pénztárnoki jelentés és az 1931 

évi zárszámadás előterjesztése. 
4. Ellenörző bizottság jelentése és 

felmentvény megadása. 
5. Az 1032. évi költségvetés meg- 

szavazása. 
6. Ugyvezető elnök beszéde. 
7. Részleges választás az ürese- 

désben levő tisztségek betöltésére 
(ügyvezető elnök és társelnök). 

ÉEsetleges inditványok 8 nappal a 
közgyülés előtt irásban az elnökség- 
hez benyujtandók. 

Határozatképtelenség esetén a köz- 
gyülés f. évi marcius hó 13 an 
lesz, amikor a jelenlevők számára 
való tekintet nélkül fog határozni. 

Timisoara, 1932 február 26-án. 

Az elnökség. 
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- Ingyen villamosjegy a Whi 

tehouseban. A Whitehouse teksztil- 
áruház a külvárosok vevőközönsé- 

gének is alkalmat nyujt, hogy az 
olcsó rumlin részt vegyen, miért is 

ingyen villamosjegyet kap mindenki 
bármely végállomásig a Whitehou- 
setól. 

Náthától mentesit: Anacot. 
A szörénymegyei vendéglősök is 

nehézségekkel küzdenek. A lugosi 
vendéglősök ipartársulata, amely a 
temesvári központ kötelékébe tar- 

tozik, most tartotta meg évi rendes 
közgyülését. A közgyülésén kimon- 
dották a kiskereskedők társulatával 
való egyesülést, hogy igy a két 
testület érdekei hathatósabb képvi- 

seletet nyerjenek. Treuer Márton 
főtitkár jelentése rámutat azokra a 
nehézségekre, amelyekkel a szörény- 

megyei vendéglősök küzdenek. Ki- 
mondotta a közgyülés, hogy az ital- 
mérési engedélyek védelmére a 
temesvári központ által inditott 

Ma, csütörtök este a Sztambul 
rózsája cimü kitünő operett kerül 
szinre Karácsonyi IIi és Csermák 
Lajos együttes felléptével. Kará- 
csonyi IIi Kondzsa Gült fogja éne- 
kelni, mig Csermák Lajos, a kitü- 
nőhangu énekes, Achmed bej sze- 
repét alakitja. Az operett többi sze- 
repeit Nemes Manci, Borsi Manyi, 
Felhö Ervin, Hetényi Elemér, Stoll 
Béla és Jávor alakitják. 

A prózai társulat hétfőn visszatér 
Oravicáról Temesvárra és eljátsza 
a szezon leghatásosabb darabját, Az 

mozgalmat a legteljesebb mértékben 
támogatia. A tisztujitás eredménye 
a következő: elnökök Hazi Barbu 
József és Novac Konstantin, ügyve- 
zető elnök Macarie Makszim, alel- 

nökök Salamon Zsigmond, Jancovici 
Traján és Panga Péter, főtitkár 
Treuer Márton, pénztáros Tóth 

Aladár, ellenőrök Barboni Miklós 

és Lupu György. Ezenkivül meg- 
választották a huszonöt tagu választ- 
mányt. 

* Kedvezményes utazás Budapestre Az 
Országos Mezögazdasági Kiállitás és Vásár 
alkalmából március 11-21 közötti időpontban 
az utlevél és a kiállitási igazolvány felmuta- 
tása mellett vizum nélkül lehet Magyarország- 
ba utazni. A vizumot utólag március 17-21 
között a kiállitás területén működö utlevél- 
kirendeltségnél három pengöért lehet besze- 
rezni. A kiállitási igazolvány alapján ötven 

százalékos, tehát félárua menetjegy kedvez- 

ménnyel lehet utazni az összes magyar vasut- 

vonalakon bármely határállomásról Budapest- 

re március 11-21-ig bezárólag. Az ötven 

százalékos kedvezmény a visszuutazásra i- 

vonatkozik. Visszautazni lehet március tizen- 

hetedikétöl március huszonhetedikéig bezáró- 

lag. Ez a kedvezmény bármilyen vonatra és 
kocsiosztályra érvényes Az utazás jövet - 

menet h égy órára kitható. Utas 

elcserélt embert, Fekete Mihály- 
lyal a főszerepben. Az elcserélt em- 
ber női főszerepeit Kaszab Anna és 
Benes Ilona játszák. Az elcserélt 
ember a világháboru nagy problé- 
máját tárja fel és az elvesztett férj, 
az eltünt fiu, a feltámadt hős és az 

elpusztult ember tragédiája. Szebb 
darabot a temesvári szinpadon még 
alig játszottak. 

Kedden este az operettegyüttes 

is visszatér Resicáról és a Harapós 
férj cimüű operettben mutatkozik be. 
Major Kató a Harapós férj cimü 

A kolozsvári román opera ven- 
dégjátéka mindig kivételes müvé- 
szeti eseményszámba ment. Ez a 
megállapitás fokozottan vonatkozik 
az opera pénteken este kezdődő 

vendégjátékára, mert ez alkalommal 
teljes, a legkitünőbb erőkből álló 

zási kedvezményt biztositott a kiállitási iga- 

zolvány alapján a román államvasutak vezér- 

igazgatósága is. A visszautazásnál a határól 

a CFR. március 11-töl 27-ig ötven százalékos 

kedvezményt ad. A kiállitási igazolvány, amely 

a vásár területére belépőjegyet is tartalmaz 

darabonkint 180 leiért a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában (Belváros Szent György tér 
4) már kapható. 

Vakmerő rablótámadás a 
villanegyedben. A Diaconovici Loga 
liceum közelében vakmerő rablótá- 
madást követtek el egy temesvári 
uriasszony ellen. Özvegy Muntean 
Péterné, nyugdijazott tanitónő, 

néhai Muntean Péter temesvári 

iparfelügyelőségi irodaigazgató fe- 
lesége, este nyolc óra tájban hagyta 
el a Faur-villát és amikor a Somló- 
villa közelébe ért, egy jólöltözött és 
sötét télikabátot viselő fiatalember- 
rel találkozott. A férfi hirtelen meg- 
támadta az uriasszonyt, a földre 
dobta és kitipve kezéből a táskáját, 
a park irányában elmenekült. A 
vakmerő rablásról jelentést tettek a 
rendőrségen, de a nyomozás eddig 
még nem járt sikerrel. Az utonálló 
által elrabolt kézitáskában mindösz- 

sze harminc lei volt, de a tanitónő 

összes okmányai, a nyugdijköny- 
vecskéje, tanitónői okleyele is benne 
voltak. Muntean Péterné felkéri az 
illetőt, aki ezeket az okmányokat 
esetleg valahol megtalálja, hogy 
megfelelő jutalom ellenében adja 
azokat le a Déli Hirlap kiadóhiva- 
talában, vagy pedig a rendőrségen. 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 
az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 

müvészgárdáját és nagyszámu ba- 
lettkarát hozza magával. 

A vendégjáték pénteken este 
Verdi talán legszebb alkotásával, 

az Ernáni előadásával kezdődik A 
női főszerepet Tiron Szilvia énekli, 
akinek a hangját és müvészetét nem 

kell Temesvár közönsége előtt mél- 

tatnunk. Szenzációszámba megy 
Badescu, a fiatal, eszményien szép- 
hangu tenorista fellépte is, aki ez- 
uttal bucsuzik Temesvár közönsé- 
gétől, mert Olaszországba távozik. 
A többi szerepeket a kiváló barito- 
nista, Soculschi, továbbá Siomin és 

arotzki éneklik. Karnagy Bobes- 

A
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Szinház 

Az uj darabok egész sorát mutatja 
be a magyar társulat prózai és 

opereftegyüttese 
operettben olyan kedves és bájos 

alakitást mutat be a temesvári kö- 

zönségnek, hogy a szinház igazga- 

i tósága alig gondol más uj darab 

bemutatására. 

A kolozsvári magyar szinház prózaegyüttesé- 

nek vendégjátékai Temesvárett. 

Csötörtök este félkilenc órakor: Sztambul 

rózsája. 

Pénteken, szombaton és vasárnap: Román 

előadás. 

Hétfőn este félkilenc órakor: 
ember. 

Kedden este félkilenc órakor : Harapós férj. 
Szerda este félkilenc órakor: Potya utas. 

Csütörtök esta fé kilenc óraKor : Potya utas 

Az operettegyüttes resicai müsora: 

Pénteken este feélkilenc órakor: Mosoly 
országa (Lehár Fereuc világsikert aratott 
operettje) 

Szombaton este félkilenc érakor: Sztambul 
rózsája 

Vasárnap délután öt órakor: Marica grófnő. 

Vasá nap este felkilenc órakor : Frasauita 

A prózai társulat oravicai műsora: 

Pénteken este felkilenc órakor: Fekete- 
száru cseresznye. 

Szombaton este félkilenc órakor: 

válópör (Csak felnőtteknek). 

Vasárnap délután öt órakor : 

cseresznye 

Vasárnap este félkilene órakor: Pusztai 

Eleserélt 

Kényes 

Feketeszáru 

jajffjá ut a atttait aa tauárá 

A TEMESVÁRI KISEBBSÉGI UJSÁGIROK 

ESTÉLYE 

szél. 

Holnap, pénteken esfe kezdi meg 
temesvári Vendégjátékát a 

Román Opera 
cu, karvezető Klee, a felejthetet- 

lenül szinpompás diszletek és jel- 

mezek tervezője Wiedmann festő- 

müvész. 

Szombaton este a Faustban az 
Operaház fiatal gárdája mutatkozik 
be. Margarétát Badescu asszony, 

Faustot Spataru, Mephistot Siomin, 
Ujeicu leghivatattabb utóda, Valen- 
tint Demetrescu, Mártát Donabido- 

vics, Siebelt pedig Gavrilescuné 
éneklik. A Faustnak Walpurgis éj 

cimü, teljesen a balettkarra épitett 
felvonását is előadja az együttes. 

Habár igen nagy anyagi megterhe- 

lést jelent, az Operaház ezuttal 
először magával hozza harminchat 
tagu balettegyüttesét is, élén Mo- 
rawsky balettmesterrel és Viola 
Gloria, az ujonnan szerzödtetett 

primaballerinávai. Viola Gioria nem- 
rég még a világhirü Dayelma orosz 

balétt tagja volt, tavaly pedig 
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párisi Opera Comigue szolótáncos 
nője. 
Vasárnap délután ;3 órakor Pucci. 

ni zenedrámája, a Tosca kerül szi 
re. Fellépnek Tiron Szilvia (Tosc 
Badescu tenorista (Cavarados 
Soculschi (Scarpia), a zenekart B 
bescu vezényli. 
Vasárnap este bucsuelőadásk 
Verdi Traviatája van müsoron, 
vezetőszerepben a kitünő Rózs 
Annával, aki ezt a szerepét nagy 
sikerrel énekelte Milanóban, Bu 
pesten és a bécsi operában. A har 
madik felvonásban nagy balett a 
teljes balettkar és Viola Gloria fel 
léptével. 
Jegyek 140-30 leies árban 

szinházi pénztárnál. 

Mozi 

Hipnotikus házasság 
A Forum mozi hangosfilmje 
A száz százalékos német beszélő 

film Arnó Siegfried slágerbohózata, 
amelyben a benne rejlő groteszkké- 
pességek kacagtató erejét teszi pró- 
bára. Arnó Siegfried egy áruház al- 
kalmazottja és a városligetben a 
hipnozitőr egy vadidegen leánnyal 
hipnotizálja össze. A szuggerálás 
után a képzelt házaspár elrohan. A 
hipnotizőr és a leány vőlegénye pe- 
dig utánuk rohannak. A kitünő öt- 
let rengeteg helyzetkomikumma 
van füszerezve. A közönség sokat 
nevetett Arnó Siegfried és társai 
játékán. 

Mozik műsora 
Belvárosi Capitol mozi: Tánc az örvény 

felett (Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: Tánc az örvény 
felett (Beszélő film). 

Forum mozi: Hipnotikus házasság (Beszélő 
filmvigjáték). 

Gyárvárosi Apolló mozi: Az aranyhaju Erika 
(Beszéló film) 

Mehalai Concordia mozi: Olympia (Beszélő 
film.) 

Rádió 
lto 

Csütörtők (március 3) Bukarest. 1 óra: 
Gramofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 
Szórakoztató zene. 7 óra 10: Zenekari hang- 

verseny 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Ének- 

hangverseny. 9 óra 20: Szimfonikus hangver- 

seny. 10 óra 10: A hangverseny folytatása. 

Budapest. 10 óra 15: Gramofonzene, közben 

hirek. 1 óra: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból. 1 óra 5: A Budapesti Koncert 

Szalónzenekar hangversenye, közhen hirek 3 

óra 45: Árfolyamhirek 5 óra: Martos Vera 

mesél. 5 óra 45: Hirek. 6 óra: Gazdasági elő- 

adás. 6 óra 30: Csorba Dezső és cigányzene- 

karának hangversenye. 7 óra 35: Az első hon- 

védgyalogezred zenekarának hangversenye. 8 

óra 35: Rádió szakelőadás. 9 óra: Sándor Erzsi 
hangversenye. 9 óra 35: Az utolsó farsang 

cimű szinjáték előadása a studióból. Utána 

hirek, majd a Melles vonósnégyes hangver- 

senye: 12 óra 20: Megyeri Gyula jazz- és 

tangózenekarának hangversenye a Dunapalota- 

szállóból Varsányi Rezső énekszámaival. 

Budapest II. 6 óra: Gramofonzene. 9 órától 

tréfás konferánszokkal, 

n
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Timisoara.) 

pedig tánccal, rumbaversennyel 

"" 

MÁRCIUS 12-ÉN 
a Ferdinánd szálló összes termeiben 

NN Zamumaan 

mókákkal, müsor után 

Budapest I. műsorával. Bécs. 12 óra 
30: Zenekari hangverseny. 1 óra 40: Gramo- 

fonzene. 2 óra 10: Gramofonzene: 4 óra 30.: 

Délutáni hangverseny. 6 óra 5: Lehár-ünne- 

pély. 8 óra 40: Esti hangverseny. 10 óra 10: 

Vonósnégyes hangversenye 11 óra 16: Szóra- 

koztató zene. Belgrád. 9 óra 30: A rádiózene- 

kar hangversenye. i1 óra 50: Cigányzene. 
Langenberg 9 óra 45: Szimfonikus hangver- 

seny, utána sporthirek, majd tánczene. Milánó. 

8 óra 5: Zenekari hangverseny. 9 óra 15: Fu- 

vószenekar játéka. 10 óra: Operaelőadás. Prága. 
8 óra 50: Hangverseny. 9 óra 15. Hegedü- 

hangverseny. 9 óra 45: Szimfonikus zene. 

Róma. 9 óra 45: Szimfonikus hangverseny 
Strassburg. 7 óra 30: Zenekari hangverseny. 

8 óra 45: Jazz:-band 9 óra 30: Szórakoztató 
zene. Varsó. 6 óra 35: Dalok. 7 óra: Zon- 

gorajáék. 8 óra 35: Gramofonzene. 9 óra 1ő: 

] 
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E-ti hangverseny. 11 óra 10: Gramofonzene. 

11 óra 30: Tánczene. 

Péntek (március 4.) Bukarest. 1 óra:
 Gra- 

motfonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

Román és könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari 

Zenei előadás. 10 óra: Orosz kardalok. Bud
a- 

pest. 10 óra 16: Zenekari hangverseny, köz- 

ben hirek. 1 óra: Déli harangszó az Egye- 

temi templomból. 10 óra 5: Egyetemi ének- 

karok szólókvartettjének hangversenye, 
köz- 

ben hirek. 3 óra 46: Árfolyamhirek. 5 óra 

10: Gáspárné Dávid Margit előadása: Hogy 

mulattak száz év előtt Pesten. 6 óra 45. Hi- 

rek 6 óra: A magyar kisipar hősei. Soltész 

Adolt dr. előadása. 6 óra 30.: Guttenberg 

György jazz- és szalónzenekarának hangver- 

senye. 8 óra: szolnoki Farkas Jancsi és ci- 

gányzenekarának hangversenye. 9 ór
a: Zilahy 

Lajos előadása: Haditoglyok a magyar iro- 

dalomban. 9 óra 30: A Magyar Keresztény 

Leányegyesületek Nemzeti Szövets
ége előadó- 

estjének közvetitése. Után hirek, majd Ma- 

gvari Imre és cigányzenekarának hangver- 

senye a Hungária-szállóból. Budapest II 9 

óra 30 perctől azonos Budapest 
1. müsorával. 

Bécs. 12 óra 30: Zenekari hangverseny. 1 

óra 40: Gramofonzene. 2 óra 10: Gramofon- 

zene. 6 óra: Délutáni hangverseny.
 8 óra 20: 

Violoncselló hangverseny. 9 óra 15: Opera- 

előadás. 11 óra 30: Tánczene. Belgrád. 12 

óra 6: A rádiózenekar hangversenye 1 óra: 

Gramofonzene. 4 óra 45: Gramofo
nzene. 6 óra: 

A rádiózenekar hangversenye: operarészletek. 

9 őra 16: A varsói szimfonikusok hangver- 

senyének közvetitése. Langenberg. 9 óra 16: 

Zenekari hangverseny. 10 óra: H
angjáték elő- 

adása. 11 óra 20: Hirek, majd tánczene Mi- 

láno. 8 óra 10 Gramofon- és tánczene 9 óra 

15: Zenekari hangverseny. 10 óra: Tarka-est. 

Pcága. 8 óra 5: Katonazene. 9 
óra ő: Filhar- 

monikus hangverseny. 10 óra: Hangjáték elő- 

adása. Róma. 8 óra 60: Gramofo
nzene 9 óra 

45: A Három a kislány cimű o
perett előadása. 

Srassburg. 8 óra 45: Gramofonz
ene. 9 óra 30: 

Szimtonikus hangverseny. Varsó: 8 óra 35. 

Gramofonzene. 9 óra 16. Szimfonikus hang- 

verseny. 

Szombat (március 5). Bukarest 1 óra: Gra- 

mofonzene 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

Tarka hangverseny. 7 óra: Szór
akoztató zene. 

9 őra: Könnyü zene. 10 óra: Bomán zene 

Budapest. 10 óra 15: Zenekari hangverseny 

Nadai Irma (ének), Koromzay D
énes (hegedü) 

és Haják Albert (tárogató) közr
emüködésével, 

közben hirek. 1 óra: Déli harangszó az Egye- 

temi templomból. 1 óra 5: A rádió házikvin- 

tettjének hangversenye, közben
 hirek. 3 óra 

45. Arfolyamhirek. 5 óra: A Rádióélet gyer- 

mekjátszóórája. Harsányi Giz
i előadása. 5 ora 

45: Hirek. 6 óra: Miesziós üz
enetek: 6 óra 30: 

Farkas Jenő és cigányzenekarának hangver- 

senye. 7 óra 20: Rádió amatőrpósta. 8 óra: 

Gramafonzene. 8 óra 30: A b
udapesti operaház 

előadásának közvetitése. Ut
ána a Fészek mű- 

vészklub szombat esti művés
zestjének közve- 

titése. Budapest II. 7 óra 30. Gramo- 

fonzene. 8 órától azonos Bu
dapest I. műsorá- 

val. Bécs. 12 óra 30: Zenekari hangverseny. 

1 óra 45: Gramof 6 óra: Fuvó 

hangversenye: 8 óra 30: Ballada és áriaest. 

9 óra 15: Operettrészletek. 
11 óra 30: Zene- 

kari hangverseny. Belorád.
 12 óra ő: Gramo- 

fonzene. 1 óra: A radióze
nekar hangversenye. 

5 óra: Gramofonzene. 6 ó
ra: Jugoszláv dalok. 

9 óra: Esti hangverseny. 10 óra 30: Szóra- 

koztató zene 11 óra 50: 
Cigányzene. Langen- 

herg. 9 óra: Kedélyes-est, utána sporthirek, 

majd szórakoztató zene 1 óra: Jazz-band. 

Milánó. 6 óra: Tánczene. 8 óra 5: Tarka 

hangverseny. 9 óra 16. Szórakoztató zene. 

10 óra: Szimfonikus hangverseny. 12 óra: 

Tánczene. Prága. 7 óra 30.: Dalok. 9 óra: 

Ünnepi hangverseny. Róma. 6 óra 30: Esti 

haugverseny 9 óra 15: Gramofonzene
. 9 óra 

45. Operaelőadás. Straseburg. 6 óra: Szóra- 

koztató zene. 7 óra 30: 
Gramofonzene. 9 óra 

30: Vigopera előadása. 11 óra 30: Tánczene. 

Varsó 8 óra 80: Gramofonzene. 
9 óra 16: 

Könnyü zene. 11 óra 10: Chopin-müűvek. 11 

óőra 50: Tánczene. 

kar 

FORTUNA 
Divatnagyáruház, II, Kossuth-tér és Andrássy-ut sarkán 

.......... maszoa
t 

hangverseny. 8 óra 40: Gramofonz
ene. 9 óra: 

értesiti 

gyönyörü tavaszi 

7. OLDAL 

a nagyközönséget, hogy 
divatujdonságai 

megérkeztek és a legszebb női és 

férfiszövetek, 

damasztáruk óriási 

val mint vászon- és 
választékban, 

eredeti engrosárakon, segesvári 

Közgazdaság 

Paritás alapjan engedi be a 

kormány a külföldi allamokból 

az olcsó cukrot Romániába 
A kormány - bár egyelőre csak 

elvben - mégis csak hozzájárult a 

cukorbehozatalhoz. Ismeretes, hogy 

a cukorvámok nagyarányu csök- 

kentésére vonatkozó törvényt az 

uralkodó szentesitette, azonban en- 

nek egyik függeléke ugy szól, hogy 

a devizaforgalom szempontjából a 

kormánynak módjában áll az impor- 

tálandó cukormennyiséget kontin- 

gentálni. A cukor elviselhetetlenül 

magas ára arra késztette a kor- 

mányt, hogy a kontingentálás mó 

dozatait és a behozatal megoldását 

minisztertanácsi jegyzőkönyvvel 
ál- 

lapitsa meg. A minisztertanácsi ha-
 

tározat a közetkezőket tartalmassa : 

A cukorvám csökkentésére vo
nat- 

kozó szentesitett törvény értelmé- 

ben a kormány megállapitja, hogy 

bármelyik országból lehet cukrot 

importálni, A kormány azonban 

csak olyan arányban enged cukrot 

behozni, amilyen mértékben az
 illető 

ország a normális importon felül 

román Imezőgazdasági vagy 
bánya- 

termékeket importált Romániából. 

Bázis gyanánt az utolsó két eszten- 

dő kereskedelmi kimutatásai 

gálnak. 

A cukorbehozatalra a kormány 

speciális engedélyeket ad ki és 

ezeknek a kiadása az előbbi sza- 

kaszban foglalt feltételektől függ. 

A behozható cukormennyiséget 

három havonkint állapitja meg a 

minisztertanács a pénzügyi és az 

iparügyi miniszter előterjesztése 

alapján. 

szol- 

A minisztertanács felhatalmazza 

iparügyi és pénzügyminisztert, 

hogy ezt a mini ztertanácsi határo- 

zatot végrehajtsák. 

A minisztertanácsi határozat alap- 

ján most már nem mindegy, hogy 

harminchat leies belföldi, vagy ti- 

zenhat leies külföldi cukrot fogyasz- 

tunk. Éppen ezért helyén való lenne, 

ha a kormány a kezei között levő 

adatok birtokában azonnal megálla- 

pitaná, hogy melyik országból 

mennyi cukrot lehet importálni. Sür- 

gösen kell ezt a kérdést megol- 

dani. 

az 

A budapesti országos mezőgazdasági Kiállitás 

nyolt hatalmas csarnokból és négy pavillonból áll 
Az Országos Magyar Gazdasági 

Egyesület által március 17 -21.nap- 

jain rendezendő, dijazáss
al és vását- 

ral egybekötött országos mezőgaz- 

dasági kiállitás iránt a gazdas
ági vi- 

szonyok nehézségei ellenére nagy 

érdeklődés mutatkozik. A tenyész- 

állatkiállitási csoportba olyan sok 

bejelentés érkezett, ami a
 mai nehéz 

viszonyok között minden vár
akozást 

kielégit. Már az eddigi beje
lentések 

anyaga is bőségesen meg f
ogja töl- 

teni a kiállitás nyolc hatalmas mé- 

retű csarnokát és a négy ki
sebb pa- 

villont, amelyekben együttesen kö- 

zel 10.000 négyzetméter fel
ület álla 

kiállitási anyag rendelkezésére. A 

különféle mezőgazdasági term
ények, 

tejtermékek, háziipari, val
amint élel- 

miszeripari kiállitás anyaga, 
továbbá 

a Mezőgazdasági Muzeum, 
a Geoló- 

giai Intézet, a Mezőgazdasági Ex 

portintézet, az Országos Mez
őgazda 

sági Kamara és az állattenyésztő 

egyesületek oktató anyaga
 mind kü 

lön szakszerüen csoportosit
va fogják 

szolgálni a mezőgazdasági kultura 

népszerüsitését. A borász
ati kiállitás, 

amelyen borkóstoló is les
z, hatásos 

propagandát fog kifejteni
 az összes 

A ismert márkáju, valam
int a többi ki- 

/ 

váló zamatu magyar borok érdeké- 

ben. A kisebb kiállitási csoportok 

közül az erdészeti kiállitás érdekes 

anyagán kivül a mult évihez hasonló 

nagy érdeklődésre számíthat a halá- 

szati kiállitás, amely a szépen fejlő- 

dött magyar tógazdasági üzemről, 

valamint a Balaton, a Duna és a 

Tisza halászatáról fog beszámolni és 

akváriumokban, életben mutatja be 

a magyar vizek lakóit. A Növény- 

védelmi és Növényforgalmi Íroda a 

világhirü magyar paprika fogyasz- 

tásának növelése érdekében nagy- 

szabásu paprikakiállitást rendez, 

amelyen a zamatos izü paprikafaj- 

tákból több ezer ingyen mintacso- 

magot fognak szétosztani. Az iroda 

tájékoztatást fog adni a magyar 

gyógynövénytermesztésről és a 

gyógynövények forgalmáról is. 

A tenyészállatkiállitásra való fel- 

utazást 500/4-os utazási kedvezmény 

könnyiti meg. az ennek igénybe- 

vételéhez szükséges igazolvány meg- 

küldését a rendezőbizottságtól kell 

kérni (Budapest, IX, Köztelek-utca 

8. szám). A külföldi látogatók uta- 

zását vizumkedvezmény, továbbá a 

szomszédos államok vasutain is je- 

lentős dijmérséklések szolgálják. 

selymek eredeti 

kerülnek eladásra 

gyári árakon 

Forgalombaun vannak az ötezres 

bankok. A Nemzeti Bank megkezdte 

az uj ötezer leies bankjegyek forga- 

lomba hozatalát. Tegnap öt millió 

lei értékü ötezer leies bankjegyet 

hozott forgalomba a jegybank te- 

mesvári fiókja. Ezen bankjegyek ki- 
bocsátásával egyidőben megkezdik 

a már használt ezer leiesek bevo- 

nását. Elsősorban a szakadozó ezer 

leieseket vonják ki a forgalomból. 

Csehszlovakia, Ausztria és Ma- 
gyarország vamuniója. Tardieu 

francia miniszterelnök a kamara 

pénzügyi bizottságában feltünö kije- 

lentést tett. A pénzügyi bizottság 

ugyanis a Csehszlovákiának nyuj- 

tandó kölcsönnel foglalkozott és 
Tardieu sikra szállott a kölcsön ér- 
dekében. Kijelentette, hogy néhány 

nap előtt módjában állott a cseh- 

szlovák, osztrák és magyar kikül- 

döttekkel tárgyalni és azt ajánlotta 

ezen államok képviselőinek, hogy a 
preferenciális vámtarifa alapján kö- 

zös vámterületet alkossanak és vám- 

uniót léptessenek életbe. Tardieu 

akkor igéretet tett, hogy ennek a 
vámuniónak a gondolatát Anglia és 

Olaszország is rokonszenvesen fo- 
gadja. Franciaország legfontosabb 

külpolitikai tevékenysége arra irá- 

nyul - fejezte be Tardieu, - hogy 

visszaszeresze a világnak a gazda- 

sági és pénzügyi bizalmat. 

Elhalasztott adókivetés. A pénz- 
ügyminiszteriumból érkezett távirati 

rendelkezés értelmében mindazoknak 

az adókivetése, akik március ötödi- 

kére és az azt követő napokra kap- 

tak adókivetési tárgyalásra idézést, 

csak március huszadikán kezdődik. 

A rendelet értelmében a nagykeres- 

kedők, vállalatok és mindazok adó- 

kivetése, akik a speciális bizottság 

elé tartoznak, nem március ötödi- 

kén, hanem huszadikán kezdődik. A 

pénzügyigazgatóság ezuton is érte- 

siti azokat, akik március ötödikére 

a speciális bizottság elé idézést kap- 

tak, hogy nem tartoznak megjelenni, 

a megyebelieknek pedig a március 

huszadikán kezdődő kivetésekre ujabb 

idézést küldenek. Ettől függetlenül 

március ötödikén az ezen célra ki- 
nevezett bizottság megkezdi a sza- 

bad polgári pályán műüködő egyé- 

nek, orvosok, ügyvédek, mérnökök, 

gyógyszerészek adójának kivetését. 

Ezekre ugyanis a halasztás nem vo- 

natkozik. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 

za 280-285 lei, tengeri 200-210 lei, 

takarmány árpa 280 lei, zab 310 lei, 

korpa 225-230 lei, burgonya 160 lei, 

százkilónként. Lóhere 35 lei és lu- 

cerna 19 lei kilónkint. Az irányzat 

a buzában barátságos. 

Devizák magánai folyama. Zürich - 

ben a lei 306. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következőök: angol 

font 586, dollár r67.60 holland fo- 

rint 67.80, francia frank 6.50. olasz 

lira 8.72, cseh korona 4.08, német 

márka 40, osztrák schilling l0. 

magyar pengő 20.50, svájci frank 

32.70. belga (öt belga frank) 25.35. 



8. OLDAL 
m 

Apróhirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

nyes. 
Egyes szó ára : 

Levelezés és házasság rovatban 
négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
iegkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás vétel, Alkalmazás és 

Vegyes rovatban három lei, vastagabb 

betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 
barminc lei. 

Állástkeresők szavankint két leit 
tizetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Legkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 
8t lel. . 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó 
olvatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott írásbeli aján. 
latot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizstendő, mert számlakiirás és 
pénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a hirdetést. 

Apróhirdetéseket felvesz : 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos- 

suth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March-trafik 

Küttel-tér. 

30 leiért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
déktet levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

lrészesülnek. 

Jóspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Alkalmazas 
Perzsaszönyes javitását 

tökéletesen értő munkást vagy mun- 
kásnőt keresek értékes szönyegek 
javitásához. - Cimeket „Tökéletes 
munka' jeligére a kiadóba kérek. 

(628) 
Miudenes szobal ány 

jó bizonyitványokkal uricsaiádhoz 
felvétetik. Jelentkezni Horváth Bol 
dizsár-utca 5/I. em. balra. (629) 

Borbélysegéd 
elsőrangu jó megjelenésü felvétetik. 
KRUTSCH fodrász, Csáky-utca és 
Dózsa utca sarok. (255) 

lá- .... 

Mást kei es 

Elsőrendü varrónő 
minden szakmájába vágó munkát a 
legolcsóbb áron vállal. Mindennemü 
fehérnemü, pyjamák ruhák, pongyo- 
lák, bluzok, aljak, de különösen 
gyermekruhák készitésében különö- 
sen gyakorlott. Átalakitásokat a leg- 
olcsóbban készitek. Erzsébetváros, 
Korona-utca 18 jobbra az első ajtó. 

Román, francia 
angol, német órát adok, esetleg dél- 
utánra. Cimeket a kiadóba kérek. 

(249) 

Adas-vétel 
Családi házat 

lehetőleg uj épületet, teljesen mo- 
dern berendezéssel, kerttel, esetleg 
autógarageval megvételre keresek. 
Ügynökök kizárva. - Cimeket a 
kiadóba. „Villamoshoz közel" jeli- 
gére kérek. (625) 

8 HP. Petroleum-motor 
féléve használt, eladó. Kuppis Lajos 
Sag (Timisenii) (253) 

Vastartók 
10-20 cm-ig keresek vételre minden profilban. Elás épitő, Erzsébetváros. 
Str. Odobescu 45. 

Lakás 
3 szobás 

modern lakás mellékhelyiségekkel 
együtt május r-re kiadó. Ugyanott 
egy üzlethelyiség is kiadó. III. Tirol 
utca 78. (257) 

/ndia véres napjai 
eg. 

A Déli Hirlap történeti regénye 
Ar Jobm Retcllífe miüve alapján írta Berkó Károly 

= o00. folytatás - 
Nagy porfelhő támadt, amely a 

táklyák fényét is kioltotta. Az egyik 
szikladarab a remetére zuhant, de 
odaát az üldözőkre sok mázsás szik- 
la esett és számosan ottan lelték 
halálukat. 

Fair Eddin, aki nem tudott többé 
felkelni, összeszedte minden erejét és 
ugy kiáltott a tőle nem messze levő 
tisztre 
- Vedd elő tőrödet és próbálj tü- 

zet csiholni a kövön. 
Sanders szót fogadott és több ki 

sérlet után sikerül ujból meggyujtani 
a fáklyáját. Annak világánál látta, hogy 
a támasztókövek eltávolitása után az 
évezredes barlang egyrésze beomlott 
és egy hatalmas kő fekszik a földre 
sujtott remetén, akinek csak a feje 
volt kint. 
A robbanásra visszatért az előlha- 

ladó Anarkalli is és rémülten látta, 
hogy mi történt. 
- Lépjetek közel hozzám, - mon- 

dotta a haldokló halotti hangon - 
hogy még egyszer beszéljek hozzá 
tok. Engem magához szólit Siva Isten, 
de nektek a menekülés int. Menjetek 
tovább a barlangban és nemsokára 
ki fogtok jutni a szabadba. Üldözői- 
teknek legalább tizenkét órás kerülőt 
kell megtenni, ha a nyomotokba akar- 
nak jutni. 
A haldoklónak a szeme különös 

fényben égett és lázas szavai olya- 
nok voltak, mintha már félrebeszélt 
volna. 

- Ti megmenekültök. De miért 
kell nektek a halál elől futni? Bava- 
ni Istennő, a hatalmas Kali, aki a ha- 
lál urnője, ott van mögötettek és ke- 
zét nyujtja fejetek felé. Vérfolyamokat 
látok. És neki, akinek az életét most 
védelmezed, a te kezed által kell 
meghalnia. Anyád a fojtogatók szek- 
tájának volt a tagja és az ő vére fol- 
lyik a te ereidben. Jaj nekem, ne öl 
jétek meg a krokodilust ! Ne öljétek 
meg a krokodilust, mert az én lel- 
kem van abban. 
A remete torkán már csak hörgés 

jött ki, majd véres hab boritotta el a 
száját. Teste még egyet remegett és 
az án kiszállott belőle az élet. 
A fiatal tiszt megremegett, amikor 

a kezében érezte a táncosnő hideg 
kezét, amely a halott utolsó szavai 
szerint a halált fogja rá hozni. 
A leány halk hangon szólalt meg: 
- Gyere menjük innen, hogy ki- 

kerüljünk a napvilágra. A mi utunk 
még messzire nyulik, apám pedig 
most kezdte meg tulvilági utját. 
Még egy tekintetet vetett a halottra, 

aztan kivette Sanders kezéből a fák- 
lyát és megindult elő e, hogy meg- 
keresse az élet ösvényét. 

A szent Ganges. 

Nena Sahib palotája Bithoorban 
egyike amaz impozáns és szépségek- 
ben gazdag épitkezéseknek, amelyek 
az indiai maharadzsák izlését és mér- 
hetetlen vagyonát hirdetik. 
A gyönyörü palota azonban most 

a szomoruság szinhelye. 

Három hónapja már annak, hogy 
a maharadzsa gyönyörü feleségét, a 
szépséges Margareta O'Sulivant el- 
rabolták. Minden szorgos kutatás el- 
lenére sem sikerült eddig nyomára 
akadni. Nena Sahib saját embereivel 
is nyomoztatott, kitünő detektiveket 

is hozatott, de minden hiábavaló volt. 

Nem lehetett megtudni, hogy a szép 
Margareta O'Sulivant kik rabolták el 
és hová vitték. 
Eduard O'Sulivan, a szép leány 

bátyja, aki talán tudott volna felvilá- 
gositást adni, vagy utmutatást adni a 
nyomozáshoz, halott volt Dzsanziból 
érkezett utasok mindjárt a szerencsét- 
lenség után a halálhirét hozták. 
Nena Sahib a csapás óta amely 

teljesen megtörte, visszavonult életet 
élt. Csak olykor távozott el hazulról 
és vendéget is ritkán fogadott Uta- 
zása is, vendéglátása mind összefüg- 
gésben állott azokkal az események- 
kel, amelyek készülőben voltak. 
Egyik októberi napon estefelé egész 

Bithoorban nagy készülődés volt. 
Aznap volt a szent Ganges ünnepe, 
amikor a nép apraja-nagyja felkeresi 
hagyomány szerint a szent folyót, kis 
játék hajókat bocsát a vizre és a ha- 
jók sorsából következtet aztán saját 
életének sorsára. Ha a kis hajócskák 
vigan és gyorsan siklanak a vizben, 
ugy a vizrebocsátó élete hosszu és 
vidám lesz, De ha a játékhajó a ha- 
bok játékává lesz, vagy ha hamaro- 
san elmerül, akkor a vizrebocsátó éle- 
tében sem lesz sok öröm és hama- 
rosan eléri a vég. 
Más években Nena Sahib is részt- 

vett a szent Ganges ünnepélyén, ma 
azonban más dolga volt. Kiséretével 
együtt lóra szállott és elindult Caw- poorba. Ennek várában tartották már évek óta fogságban az angolok Dhu- lip-Singk herceget, Singk királynő legidősebb fiát. A fiatal herceg nem titkolta, hogy nem barátja az ango- loknak, akik hazáját leigázzák és ugyancsak ismeretes angolellenes magatartásáról az anyja is. Az ango- lok valamely ürüggyel a várba csal ták a herceget és akkor logságba ve- tették. Anyját ezzel akarták kényszeri- teni. hogy fejedelemségét helyezze 
angol védelem alá. Azt igérték neki, hogy ebben az esetben szabadon en- gedik a fiát. A királynő azonban ezen az áron sem akarta országa függet- 
lenségét elárulni. 

A hindu hazafiak elhatározták, hogy a fiatal Dhulip-Singk herceget kisza baditják fogságából és ennek a terv- nek a végrehajtása a szent Ganges ünnepének éjszakájára volt kitüzve. Ezért indult el Nena Sahib kisére- tével Cawpoorba. 
Mikor a lovascsapat arra a helyre 
ért, ahol három hónap előtt a ma- 
haradzsa teleségét elraboltak, paran- 
csot adott kiséretének, hogy lovagol- 
jon előre. Maga azonban ott maradt, 
mert olyan nagyon erőt vett rajta a 
meghatottság, hogy képtelen volt to 
vább haladni. 
Amint ott állott magánosan, egy- 

szerre valaki megérintette a karját 
Megragadta a magasba nyuló kezet 
és megkérdezte : 
- Ki vagy? 
Ismerős hazg válaszolt;: 

Én vagyok, Tukallah, a szerdár. 
- Mit keresel itt? 
- Ugyanoda megyek, ahová te. 

Én is Cawpoorba megyek, hogy se- 
gitsek kiszabaditani a fiatal sast, akit 
az angolok fogságban tartanak. És 
mondom neked, amint ezt a tervet 
végrehajtjuk, akkor történik még va- 
lami más is. Visszakapod a felesége 

det, akit ezen a helyen raboltak e 
ltt vártam rád ezen a helyen, mer 
tudtam, hogy itt megállasz utközbe 
és itt akartam neked ezt megmon 
dani.. : 
Nena Sahib hangja remegett a fel 

indulástól : 
- Ne játsz velem, ember! Mit akar 

nak szavaid jelenteni ? 
Tukallah visszalépett és a sölétség- 

ből előlépett egy másik férfi. Az i 
lető a titokzatos fakir volt, akivel mái 
többször találkoztunk. 

(Folyt. köv.) 

Bérbe keresek 

kizárólag a Szt. György-téren, vágy 
ennek közvetlen közelében. Fontos, 
hogy világos legyen. Cimeket 
kiadó „Május elsej4 jeligére kérek 

(6260) 

Családi házat 
bérbe keresek lehetőleg két lakás- 
sal egy 4 szobás és egy 2 szobás- 
sal. Teljesen modern berendezés 
parkett fürdőszoba megkivántatik 
Kertes lakások előnyben. Cimeke: 
a kiadóba Családi ház? jeligére 
sürgősen kérek. (627) 

Két szobás 
lakást teljes komforttal május else- 
jére bérbe keresek. Cimeket a ki- adóba Jó bérlő jeligére kérek 

Modern 2 szobás 
utcai lakás uj házban fürdőszobával, mellékhelyiség kkel április rére kiadó. Érdeklődni udvarban a házi urnál II, Alsóárok-utca 2. (254) 

Kűülönféle 
Bérbeadó 

121/2 hold kisbirtok, rajta lévő épüle- 
tekkel együtt, tehenészetre kitünő, 
istálló ro árb. józság részére, köz- h vetlen a Vadászerdő mögött. Böveb- 
bet Dékány Sándor, Ujszentes. (252) 
y... 

Meghivó 
A timisoarai ipartestület a tes- 

tületi alapszabályok 11. paragra- 
fusa értelmében 1932. évi március 
hó 13-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor az „"Iparosok székházánaka 
nagytermében 

évi rendes 
közgyüűlését 
tartja, melyre Timisoara város 
képesitéshez kötött iparosai tisz- 
telettel meghivatnak. 

Amennyiben ezen közgyülés 
határozatképes nem volna, ugy 
a közgyülés 1932. évi március hó 
20-án délelőtt II órakor ugyan- 
csak az „Iparosok székházának" 
nagytermében a megjelentek szá- 
mára való tekintet nélkül lesz 
határozatképes az alanti tárgy- 
sorozatra vonatkozólazz 

Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó és a köz- 

gyülési jegyzőkönyv hitelesitésére 
két tag kiküldése. 

2. Az előljáróság évi jelentése. 
3. Az 1931. évi zárszámadások 

előterjesztése és a számvevők 
jelentése kapcsán a felmentvény 
megadása. 

4. Inditványok, melyek az alap- 
szabályok 11. szakasza értelmében 
8 nappal a közgyülés megtartása 
előtt az előljáróság elnökének 
irásban beadandók. 

Timisoara, 1932. évi március 
hó 2-án. 

P. Olariu (s k) 
elnök. 

A. Gajo (6.k) 
titkár.


